

聖靈

以使徒行傳第一章至第四章為基礎



十二基石 - 第二課 (上)

我們今天要學習有關聖靈。我們將要研讀使徒行傳第1-4章，重點是有關聖靈。

本章的開頭部分是耶穌在升天前告訴門徒要做的事情。

使徒行傳1:4-5, 8—耶穌和他們在一起吃飯的時候，叮囑他們：「你們不要離開耶路撒冷，要在那裡等候我對你們說過的天父的應許。因為從前約翰用水給你們施洗，但再過幾天，你們要受聖靈的洗。聖靈降臨在你們身上後，你們必得到能力，在耶路撒冷、猶太全境和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證人。」

他們服從了嗎？他們這麼做了嗎？

是的。

為什麼？

因為耶穌是這麼吩咐的。和幾乎所有的命令一樣，祂的這個指示也伴隨著一個應許；大多數應許都是有條件的！

他們若遵守了命令，那麼會發生什麼樣的事情呢？關鍵經文是什麼？

聖靈降臨在你們身上後，你們必得到能力，在耶路撒冷、猶太全境和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證人。



使徒行傳1:12-14，使徒行傳2:1 —於是，他們從橄欖山回到耶路撒冷。他們進城後，來到樓上自己住的房間。他們和耶穌的母親瑪麗亞、耶穌的弟弟們及幾個婦女在一起同心合意地恆切禱告。... 五旬節那天，門徒聚集在一起。

五旬節是逾越節後的第50天，舊約聖經稱之為七七節或收割節。



使徒行傳2:2-8, 11, 14-18—忽然，天上發出一陣響聲，好像狂風呼嘯而過，充滿了他們所在的房子，又有火焰般的舌頭顯現出來，分別落在各人的頭上。大家都被聖靈充滿，得到聖靈所賜的才能，說起別的語言來。

當時耶路撒冷住著從各國回來的虔誠的猶太人。眾人聽見這陣響聲便趕過來，聽見門徒在說他們各自的語言，

都十分納悶，驚詫地說：「看啊！這些說話的不都是加利利人嗎？怎麼會說我們各自的語言呢？我們都聽見他們在用我們各自的語言訴說上帝的偉大！」

彼得和其他十一位使徒都站起來，他大聲對眾人說：「各位猶太同胞和住在耶路撒冷的人啊，請留心聽！我告訴你們這是怎麼回事。你們眼前看見的正是先知約珥所說的，『上帝說，在末後的日子，我要將我的靈澆灌所有的人，你們的兒女要說預言，青年要見異象，老人要做異夢。那時，我要將我的靈澆灌我的奴僕和婢女，他們都要說預言。』」



第14節到第39節，是彼得的出色佈道，它向聽眾解釋了到底發生了什麼事。通過對這麼多被奇蹟吸引來的人傳福音，門徒們取得了巨大的成果！

發生在那天早上的最偉大和最重要的事情，並非是聖靈力量的傾注，也不是有很多人說方言，而是最後的結果，即他們所完成的事情：

使徒行傳2:41—於是領受他（彼得）話的人就受了洗。那一天，門徒約添了三千人。

耶穌說，聖靈是做見證的力量！當他們首次得到這種能力時，他們就去做見證，並使3000靈魂得到了救恩。主應許給予他們的聖靈，就是為了要他們用來做見證的。



「做見證」

我們已經談過，聖靈的首要目的，就是使我們能夠做見證。根據詞典的解釋，「見證」一詞是證明、證實的意思。因此，我們怎樣才能夠證明自己的信仰呢？我們當中並沒有很多人都準備好去站在3000人面前，或者正站在3000人面前作見證，但這也並非唯一的見證方式！我們和他人分享自己的信仰，有很多方式。上主也期待我們去和別人分享自己的信仰。

- 和家人談論我們所學的人生功課。
- 在上學的地方，向人們談論耶穌及祂的救贖。
- 在外出購物和辦事時，與人們交談，讓人們知道上帝愛他們。
- 分發傳單。
- 在寄信給他人時，包含一些見證訊息。
- 邀請人們和其他信主之人見面

在使徒行傳第3、4章裡，我們會讀到更多有關使徒為聖靈充滿後所結出的成果。

使徒行傳3:1-6— 一天，在下午三點禱告的時間，彼得和約翰去聖殿。有一個生來瘸腿的人天天被人抬到聖殿美門的外面，向進殿的人乞討。他看見彼得和約翰要進殿，就求他們施捨。

彼得說：「金子、銀子我都沒有，但是我把我有的給你。我奉拿撒勒人耶穌基督的名，命令你起來行走！」

使徒行傳3:7-11— 彼得拉著他的右手扶他起來，那人的腳和踝骨立刻變得強健有力。他跳了起來，站穩後開始行走，跟著彼得和約翰進入聖殿，走著跳著讚美上帝。大家看見他一邊走一邊讚美上帝，認出他就是那個在美門外面的乞丐，都為發生在他身上的事而感到驚奇、詫異。那乞丐緊緊拉著彼得和約翰的手走到所羅門廊，眾人都跑過來，嘖嘖稱奇。

在治好那個瘸子之後，彼得有了另一次傳播上帝話語的美妙機會。他向人們作了一次強而有力的佈道，結果發生了什麼事情？5,000人得救。

使徒行傳4:1-3— 彼得和約翰向百姓講道的時候，祭司、聖殿護衛長和撒都該人趕來了。因為彼得和約翰宣講藉著耶穌死人

可以復活，他們非常惱怒，下令拘捕二人，因天色已晚，就把他們扣押了一夜。



使徒行傳4:5-10, 12-13— 第二天，官長、長老和律法教師都聚集在耶路撒冷，他們令使徒站在當中，質問道：「你們憑什麼權柄、以誰的名義這樣做？」

那時彼得被聖靈充滿，對他們說：「各位百姓的官長和長老啊，如果因為那殘疾的乞丐得到醫治這件善事，你們今天來查問我們他是如何痊癒的，那麼，你們和所有以色列人都應當知道，他能健康地站在你們面前，全是靠拿撒勒人耶穌基督的名！你們把祂釘在十字架上，但上帝使祂從死裡復活了。除祂以外，別無救主，因為普天之下沒有賜下別的名我們可以靠著得救！」

在場的人看到彼得和約翰的膽量，又知道他們原是沒有學問的平民百姓，都很驚奇。他們認出這些人跟隨過耶穌。

稍微想一想彼得。這同一個人，在數星期之前曾否認耶穌，現在卻不管代價如何，一心做見證，大膽地在眾人面前講話。是什麼改變了他？聖靈。



使徒行傳4:18-24, 31— 官長嚴令他們不許再奉耶穌的名講論或傳道。但彼得和約翰答道：「要我們聽從你們而不聽從上帝，這在上帝看來合理嗎？你們自己想想吧。我們耳聞目睹的，不能不說！」官長實在不知道如何懲治使徒，只好再三恐嚇之後把他們放了，因為百姓都為這個神蹟讚美上帝。在這次神蹟中蒙上帝醫治的那個人已經四十多歲了。

彼得和約翰被釋放之後，就去找其他信徒，把祭司長和長老的話都告訴大家。大家聽後，一同向上帝禱告說。禱告完後，聚會的地方震動起來，他們都被聖靈充滿，放膽傳揚上帝的道。

由於使徒們所經歷的一切，由於聖靈在他們生命裡行動，他們就成了大有能力的見證人。

共用一切

使徒行傳4:32, 34-35— 當時所有信徒都同心合意，共用所有的東西，沒有人說他的財物只屬於自己。信徒都一無所缺，因為大家賣掉房屋田產，把所得的錢交給使徒，照各人的需要分配給各人。

上帝就是愛的靈，所以當祂用聖靈給你施洗時，祂就是在向你傾注祂的愛，直到你從上到下全被灌滿，而且祂還會繼續傾注下去，直到你再也無法容納，愛從你心中迸發而出，流到他人身上為止。

你在得救時就會自動被聖靈充滿嗎？

每一個得救的人，都有某個份量的聖靈。得救就如一個杯子被倒進一點點水一樣，但是當我們被聖靈浸洗時，就像一杯灌滿水的杯子。

如果我們感到靈裡有些枯竭或是有需要，祈求聖靈重新充滿自己，會很有幫助。獲得更多份量的聖靈，肯定會為我們每個人都帶來益處。



感謝主，您賜給了我們聖靈的恩賜。我們請求您以「聖靈更新」我們（提多書3:5）！請賜給我們每一個人更多份量的聖靈，讓您的大能充滿我們和激勵我們！我們無法憑著自己的力量或意志去做您要我們做的事，但是我們知道，您可以通過我們來做到這一切，就像你多少年來通過追隨您的人所做的一樣。您告訴我們：「不是依靠權勢，也不是依靠才能，而是倚靠我的靈才能成事」（撒迦利亞書4:6）！請賜給我們力量，鼓舞我們。請賜給我們更多的愛、更大的力量，去為您做見證。阿們！



